

我们的节日·元宵

2月24日,白沙“闹元宵”与你不见不散

本报讯(通讯员 张丹)龙腾瑞气欢盛世,莺歌燕舞贺新春。时隔5年,在广大市民和游客朋友们的期待中,2月24日(正月十五),白沙镇将举行闹元宵民俗文化旅游活动。

作为中国历史文化名镇,白沙镇“闹元宵”以其历史悠久、内容丰富、样式齐备、气氛热烈而闻名于周边地区。2014年,白沙镇“闹元宵”习俗入选重庆市第四批非遗名录。今年白沙“闹元宵”民俗文化旅游活动主题为“金龙腾盛世·春潮涌白沙”,活动分为3大板块进行,其中包括精品龙舞展演、民俗大拜年·大巡游、铁水非遗展演。

此次元宵节活动从当天下午2点10分开始,持续到晚上8点,将全方位、多角度地展现民俗文化的独特魅力,白沙镇也将以其历史文化悠久、文物资源丰富吸引着各方游客。

2月24日下午2点10分起,人民网、新华网、重庆发布、江津综合广播FM98.7、最江津APP、抖音“江津融媒”、视频号“江津融媒”等平台将直播白沙闹元宵民俗文化旅游活动,多角度、全方位呈现现场盛况。



铁树银花闹元宵(资料图)



扫码下载看直播



扫码看图片直播

关于2024年度江津白沙闹元宵民俗文化旅游活动期间实行交通管制的通告

白沙镇将于2024年2月24日举行“闹元宵”民俗文化旅游活动,为确保活动安全有序开展,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规的规定,决定在活动期间履行交通管制。现将有关事项通告如下:

一、管制时间

2024年2月23日12:00 - 2月24日24:00

二、管制区域

白沙镇城区、白沙工业园区(部分)、国道G353白沙场镇路段

三、管制措施

①2月23日中午12:00后实行临时交通管制,所有车辆一律禁停(停车位)和驶入以下管制路段,活动结束后交通管制自动解除。

具体交通管制路线:白沙老城区政府广场向东→滨江大道→轮渡码头→聚福街→中兴路→老二院路口→建行→转盘→滨江路→西江水岸→阜泰公司→政府广场路段

②2月24日中午12:00后开始实施交通管制:园区方向所有车辆停放在白沙工业园主干道以及支路两侧单排顺向停车位内;永兴方向所有车辆停放在白沙贵福广场周边主干道以及支路两侧单排顺向停车位内;塘河方向所有车辆停放在白沙红花店社区川江厂内停放。

③2月24日12:00后,国道G353白沙场镇路段沿线,禁止所有车辆停放;

白沙高速公路转盘→高屋三叉路口→东三叉路口→杨家湾→鑫海尚城

④2月24日12:00至22:00,杨家湾三叉路口至白沙老城区路段,东三叉路口至白沙老城区路段,文昌路(二院)三叉路口至白沙老城区路段,影视基地附近三叉路口至白沙老城区路段,禁止所有车辆通行(除特种车辆外)。

⑤活动期间,请所有车辆提前择路绕行,自觉维护交通秩序,做到文明礼让,服从指挥,交通管制期间违停车辆一律拖移至白沙影视基地停车场(联系电话:47343800),期望社会各界和广大人民群众给予理解支持。

四、注意事项

请计划途经该路段的车辆驾驶人按照现场有关交通指示标志或工作人员的指挥绕道通行,由此给您带来不便,敬请谅解。

特此通告

重庆市江津区公安局
重庆市江津区白沙镇人民政府
2024年2月16日

江津区渔业执法系列专项工作获全国通报表扬

本报讯(记者 邓浩 通讯员 苏俊杰)昨日,记者从区农业农村委了解到,近日农业农村部、公安部、中国海警局对2023年渔业执法系列专项行动工作突出的集体和个人进行了通报,江津区农业综合行政执法支队榜上有名。

2023年,区农业综合行政执法支队认真贯彻落实《重庆市“中国渔政亮剑2023”系列专项行动实施方案》,聚焦长江“十年禁渔”核心任务,持续促进保护渔业生态和环境修复,坚持多维度发力,积极进取,工作成效显著,渔政监管能力取得长足进步。

据了解,我区组建24人的长江干流专职巡护队伍,构建“空中+水面+岸上”立体化巡护监管体系,有效提升我区渔政执法效能;查办非法捕捞刑事案件16起、非法捕捞行政案件17起(含检察院移交历年案件5起)、涉渔市场环节案件5起、违规垂钓案件382起,有力地震慑了涉渔违法行为。

双福街道综合执法大队组织开展观摩学习活动

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 王书俊)日前,双福街道综合执法大队二中队结合工作实际,组织开展多场景观摩学习活动,旨在进一步提升队员业务能力和执法水平。

执法人员先后来到双福博客汽车修理厂、双福九小施工工地、四海火锅餐馆和双福污水处理厂进行现场观摩学习,相关负责人结合执法工作实际,从危险废物防护与车辆环保维修、工地的环保施工要求、厨房油烟净化情况及污水排放标准等方面进行了详细的讲解和示范。

在双福九小施工工地,相关负责人与现场管理人员为大家详细讲解了工地上导流槽、三级过滤沉降以及裸土转运覆盖降尘等方面的知识,并进行了现场查看和学习。通过综合讲解、现场观摩与交流探讨,极大地加深了执法人员们对工地安全环保措施的认识与了解。

“这次学到了很多实用的知识,对大家今后的工作开展很有帮助!”活动中执法人员纷纷表示,此次观摩学习活动让大家进一步了解了执法中各个环节的逻辑关系和操作流程,为今后的综合执法工作打下了坚实的基础。

珞璜镇开展春季校园及校园周边安全开学联合检查

本报讯(记者 陈俊希 通讯员 张馨月)2月19日,珞璜镇组织开展了春季校园及校园周边安全开学联合检查。由珞璜镇文化服务中心牵头,联合市场监管所、学区办、派出所、珞璜第三人民医院、卫健办、综合执法大队、天然气公司等10多个部门和单位,对辖区内的20多所中小学及民办幼儿园进行校园及校园周边安全及文化环境隐患排查。

本次联合检查深入学校食堂、宿舍、卫生间及校园周边等公共区域,就食堂食品及饮用水安全、燃气安全、消防基础设施、校园内及周边安全隐患整治等工作进行全面检查。检查组对发现的问题提出了整改要求,明确责任人,要求限期内整改完成。

安全责任重于泰山。下一步,珞璜镇将持续深化校园安全综合管理,完善监督管理机制,强化部门联合,为建立和谐平安美好校园提供良好保障。

油溪镇大坡村妇联组织巾帼志愿者开展助农活动

本报讯(记者 王茜 通讯员 孙敏)春回大地,万象更新,近日,江津区油溪镇大坡村妇联组织巾帼志愿者积极开展一系列助农活动,以实际行动助力农业生产。

活动中,巾帼志愿者们深入田间地头,积极协助农户开展采摘选菜、分拣装箱、上车发货、田间管理等工作,现场忙得热火朝天。

此次助农活动的开展,不仅展现了油溪镇大坡村妇联和巾帼志愿者们们的社会责任感和奉献精神,也进一步推动了油溪镇农业生产的发展和乡村振兴的进程。下一步,油溪镇妇联将持续发挥妇联组织优势和巾帼志愿者作用,助力乡村增绿农民增收。

创全国文明城区 建山水人文江津

让春节更和谐,文明旅游我先行

本报讯(通讯员 苏俊杰)今年春节期间,我区各乡村旅游景点均迎来了旅游高峰。笔者在永兴镇金色黄庄(大地乐园)现场看见,景区内卫生整洁、停车规范,游客游玩秩序井然,春节更添喜气。

“以前工作忙,没有时间玩,今年过年假期长天气又好,就带着家人出来好好玩一下。”游客王先生告诉笔者,他觉得乐园里很干净,旅游指示也很到位。

“文明其实就是这些细节,大家不仅要看好乡村的美景,也要注意自身的行为。”一路过的市民刘女士和笔者谈到。景区的各种文明劝导牌,提醒着广大游客注意安全、文明旅游。

有的市民指出,创建文明城市需要大家的共同努力,特别在节假日出游过程中,应自觉抵制各种不文明行为。提升文明素质,从我做起,改掉“陋习”,做到文明出游。

遗失启事

●兹有成福荣遗失身份证,号码是:50038119850612437742,声明作废。
●兹有沈通钱遗失身份证,号码是:51022519650120475354,声明作废。

面包车行驶途中自燃 警民携手成功施救

本报讯(记者 陈正春)一辆行驶中的面包车突然自然连用3个灭火器都没能控制住火势,十万火急时,巡逻辅警、路过司机、群众纷纷伸出援手。近日,德感临峰山公墓路段发生了这样惊心动魄却又温馨的一幕。

2月14日上午,肖师傅驾驶着面包车从江津开往璧山行至临峰山公墓路段时,仪表盘突然开始冒烟,并伴有明火迸出。险情发生后,肖

师傅马上将面包车停在了路边,正在附近巡逻的江津区公安局交巡警支队勤务四大队辅警周超和同事看到后,立马赶过来,一边提着灭火器灭火,一边招呼旁人增援。没想到连续借用路过车辆的三个灭火器都没能控制住火势。而就在此时,

重庆长途汽车运输集团有限公司江津分公司驾驶员滕黎明驾驶着大客车逆向行驶过来,面对紧急情况,滕师傅毫不犹豫停车施救。

精通汽车修理的滕师傅判断,由于车辆是在驾驶室的位置冒烟,应该是电路短路引起的,所以首先

对电瓶断电,再用灭火器灭火,明火扑灭之后,担心温度过高引发复燃,就用自己车上的水继续降温,直到温度降下来了之后,再将起火车辆的电瓶拆除。最终在警民的共同努力下火势被成功扑灭,面包车损失降到最低,没有人员伤亡。

新学期启幕 区中医院送上“健康攻略”

记者 苏展 通讯员 严雪梅

又到“神兽归笼”时,新的学期已经启幕,家长们别忘了要给孩子健康加满开学能量,这样才能在学习之路上越走越远。

日前,江津区中医院(重庆中医药学院附属江津医院)给家长们准备了一份“入学健康保障攻略”,可以帮助你的孩子健康学习、快乐成长。

开学季撞上过敏季 体检中心为您划重点

春季开学恰逢过敏季,不少孩子容易出现鼻子痒、流鼻涕、打喷嚏、皮肤瘙痒、反复咳嗽……让家长十分头痛。作为一种常见病、多发病,过敏性疾病对孩子正常的生长发育和身体健康产生着重要影响。而如何准确知道孩子的过敏源

进行回避,对家长来说至关重要,区中医院体检中心提供过敏源检测、微量元素检测、青少年儿童专项体检等多项套餐,欢迎了解。
地址:德感院区A区1楼体检中心
攻略电话:023-61069370

保护视力从细节做起 免费筛查已经开始

一直以来,儿童青少年近视防控工作都是学校、社会和家庭以及各级政府共同关注的焦点。在开学季到来之际,江津区中医院启动在校青少年近视公益筛查,包括免费视力检查、电脑验光、用眼咨询等。这次筛查提供一系列针对青少年、儿童的视力保健服务,将通过专业的检测设备检查,帮助家长们及时了解孩子的眼健康状况。
地址:德感院区B区1楼眼科门诊

攻略电话:023-61069322

免费项目又来了 适龄儿童窝沟封闭复查

2023年12月在区中医院口腔科进行免费窝沟封闭的,你们的主治医师邀请你近期来院进行免费复查了。若封闭剂出现脱落,将予以免费补封。请符合条件的儿童,可由家长带领即日起至2月底带孩子来我院口腔科门诊(德感院区)进行复查工作。
地址:德感院区B区2楼口腔科
电话:023-61069419

从“心”开始 让每个家庭防患于未然

心脏病严重威胁儿童的生命安全和身体健康,超声科推出小儿心脏彩超项目,帮助在校心脏病患儿

得到早期发现、早期诊断、及时治疗,减少由于并发症给患儿家庭造成的经济负担。通过筛查,使疑似患儿能得到早期发现、早期诊断、及时干预。
地址:德感院区B区2楼超声科
攻略电话:023-61069385

春季助长 让你的孩子快快长高

俗话说:“春生夏长,秋收冬藏。”春天,正是万物生长的黄金时节,孩子的成长发育也是一样,春天是孩子的“长高黄金季”,把握好这个时期的长高机会,能为孩子一年的生长发育打下良好基础。江津区中医院脾胃病内泌科在春季特别推出小儿成长中医套餐:“生长贴”+耳穴压豆+“健脾胃”棒棒糖,强健小朋友的脾胃,助力小朋友长高。
地址:德感院区B区1楼脾胃内泌科门诊
攻略电话:023-61069419